

信阳市卫健委“健康信阳法治行”首站活动在信阳市妇幼保健院举行

本报讯(记者 严杨 刘泽鲲)为提升医疗机构依法治理能力,3月28日下午,信阳市卫健委2025年“健康信阳法治行”送法进医院暨依法执业培训会在信阳市妇幼保健院正式启动。本次活动作为系列培训的首站,吸引了医院相关科室主任、护士长及法治宣传员等100余人参加。

市卫健委宣传与法规科负责人许云飞、市疾控中心副主任胡晓波出席会议并作专题授课。会议由信阳市妇幼保健院院长助理胡玉祥主持。

许云飞强调,本次培训政策性很强、实用性很强、目的性很强,希望大家认真学、用心记,切实做到知法、学法、守法、用法。

胡晓波以《医疗机构依法执

业核心要点与风险防范》为题开展培训,并结合典型案例剖析,为规范医院执业行为提供了可操作性指南。

胡玉祥要求各科室要以此次培训为契机,深入开展法治科室建设,希望全体医务人员争做学法守法的践行者、医疗安全的守护者,共同营造规范有序的执业环境。

信阳华信圣德康复医院创新推出“无陪护”病房服务

本报讯(记者 严杨 见习记者 严艺超)近日,信阳华信圣德康复医院在医疗照护领域迈出了创新的一步,全新升级并推出了“无陪护”病房服务。该服务将专业的医疗护理与亲情般的关怀相结合,旨在为患者提供一个标准化、高品质的康复环境。

“无陪护”病房:专业守护,全程无忧

“无陪护”病房服务是指患者在住院期间无需家属陪护,所有生活护理和医疗护理均由信阳华信圣德康复医院的专业医生、护士及护理员全程负责。医院配备了经验丰富、技术精湛的护理团队,24小时不间断地为患者提供细致入微的照顾,确保患者在住院期间得到最全面、最专业的关怀和治疗。

“无陪护”病房的显著优势

专业护理,更安心:经过专

业培训的护理人员为患者提供全程护理,涵盖生活照料、病情观察、康复指导等多个方面,确保患者得到科学、规范的护理服务。

减轻家属负担:家属无需再为陪护问题分心,能够更好地平衡工作与生活,同时避免了因长时间陪护而带来的身心疲惫。

个性化服务:医院根据患者的具体需求,量身定制个性化的护理方案,确保每位患者都能得到最适合自己的照顾。

环境舒适,更利于康复:“无陪护”病房环境整洁、安静,避免了传统病房的嘈杂,为患者创造了一个更加有利于康复的治疗环境。

“无陪护”病房适合人群

术后需要康复的患者:术后康复期需要专业护理和细致照料的患者,是“无陪护”病房服务的主要受益人群。

行动不便或生活不能自理的患者:对于行动不便或生活不能自理的患者,专业的护理团队将提供全方位的生活照料和医疗护理。

需要长期护理的慢性病患者:长期患病的慢性病患者,可以在“无陪护”病房中得到持续、稳定的护理和治疗。

家属因工作或其他原因无法陪护的患者:对于家属因工作或其他原因无法长时间陪护的患者,“无陪护”病房服务将为他们提供一个理想的康复环境。

信阳华信圣德康复医院始终坚持以患者为中心,用专业的医疗技术和温暖的护理服务,为每一位患者提供最优质的住院体验。此次推出的“无陪护”病房服务,正是医院在提升医疗服务质量、满足患者多元化需求方面迈出的重要一步。

信阳市第六人民医院走进第十三小学开展健康知识宣讲

本报讯(记者 杨燕 刘泽鲲)3月31日上午,信阳市第六人民医院心理健康科普团队走进信阳市第十三小学,开展“春季健康小卫士—打败传染病‘小怪兽’”主题宣讲活动。此次活动通过寓教于乐的形式,为300余名师生带来了一场别开生面的健康教育课。

活动在庄严的升旗仪式后正式开启,信阳市第六人民医院主治医生吴雨化身“小吴老师”,以孟浩然的《春晓》诗句引入春

天主题,他通过卡通动画和趣味PPT,逐一揭秘四种春季常见传染病的典型症状,并用“白细胞战士与病毒战斗需要多喝水运输弹药”等生动比喻,帮助孩子们理解病理机制。

活动中,孩子们踊跃参与“病毒传播模拟实验”“洗手步骤接力赛”等互动环节,在欢声笑语中掌握了七步洗手法、正确佩戴口罩等防护知识。

宣讲活动结束后,信阳市第十三小学的教师们也对此次活

动给予了高度评价。

此次宣讲不仅用“童言童语”破解健康知识传播难题,更通过“理论+实践”的模式,在孩子们心中埋下自主健康管理的种子。未来医院将持续深化医校合作机制,推出“健康科普校园行”系列行动,从春季传染病防治到急救技能培训,从心理健康辅导到营养膳食指导,以多元化、常态化科普为儿童健康成长构筑坚实屏障,让“健康小卫士”的星火点亮更多家庭。

息县第二医疗健康服务集团开展《医患沟通艺术》医学人文培训

本报讯(记者 严杨 何红)为进一步提高医务人员沟通能力,促进医患交流互信,推动医院医学人文关怀建设,改善患者就医体验,构建和谐医患关系,3月29日,息县第二医疗健康服务集团有幸邀请到北京清华长庚医院医患关系协调办公室主任樊荣教授为集团全体工作人员开展主题为《医患沟通艺术》的专题培训会。会议由县中心医院副院长王丽主持。

樊荣教授以“医患沟通的心与术”为题,结合新医改形势下常见医患纠纷点,配以工作中大量的典型纠纷实例,多角度诠释了沟通的重要性和必要性。并以幽默诙谐的语言,讲解了医患沟通的重要方式方法,强调了“共情”在沟通过程中的重要意义。

最后,集团党委副书记、总院长,县中心医院院长马秀华对本次讲座进行了总结。他讲到,樊教授今天的培训从多个方面为我们深入剖析了医患沟通的重要性、注意事项和实用技巧,效果显著。大家要以此次培训学习为契机,将所学的知识运用到实际的医患沟通中,从过去的被动服务转为主动服务,在技术导向的基础上更加注重人文关怀,注重患者需求,用温暖赢得信任,提升服务意识和应变能力,紧抓细节,持续改进。并优化导诊流程,让医疗服务更有温度,就医体验更加优质,医患关系更加和谐,文化赋魂共创未来。

培训结束后,与会人员纷纷表示将回归医学初心,转变观念、求真务实,将人文精神融入医院管理和服务的各环节,用真情的关怀体察患者需求,以富有温度的医疗服务构建新时代和谐医患关系。开展医学人文培训的目的是将人文精神融入到医院管理和服务的各环节,打造有温度的医疗。通过今天的医学人文培训,集团内医务人员增强了医患沟通的能力,打开了将人文理念融入到工作中的新思路。今后,我们将继续深入开展医学人文培训,不断为患者提供更加优质暖心的医疗服务。